

Аналитическая справка

Все субъекты профилактики асоциального и суицидального поведения несовершеннолетних осуществляют деятельность в соответствии с разработанными планами работы, в соответствии с локальными документами.

С 2015 года в МБОУ «Уваровщинская сош» функционирует школьная служба примирения, которая оказывает содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций на основе технологии восстановительного медиации. В рамках службы примирения реализуются программы обучения учащихся принципам медиации: «Юный медиатор», «Я – миротворец».

Организация работы по учету детей, пропускающих занятия, строится в соответствии с «Алгоритмом действий образовательной организации по контролю за посещаемостью учеников» (Постановление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации области от 14.05.2015 № 9). Так, классные руководители проводят ежедневные мониторинги посещения занятий несовершеннолетними, по каждому случаю непосещения занятия информируя родителей (законных представителей) несовершеннолетних, посещают семьи несовершеннолетних при непрерывном непосещении занятий в течение 3 учебных дней (в том числе, когда родителями (законными представителями) в устной форме сообщается в образовательную организацию о наличии уважительной причины). На основании ежемесячного анализа мониторинга посещений занятий несовершеннолетними осуществляется информирование их родителей (законных представителей), органа внутренних дел, рассматривается вопрос непосещения занятий несовершеннолетним на Совете профилактики. В соответствии с указанным алгоритмом при систематических пропусках занятий без уважительных причин рассматривается вопрос о постановке на внутренний профилактический учет, направляются материалы в территориальный орган внутренних дел для привлечения родителей (законных представителей) к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей по обучению несовершеннолетних.

На Совете профилактики также рассматриваются представления классных руководителей о семьях, нуждающихся в социально-психолого-педагогической помощи или находящейся в социально опасном положении, составляется индивидуальный план работы с семьей.

Работа с обучающимися и семьями, находящимися в социально опасном положении, ведется в соответствии с Инструкцией об организации и порядке ведения в общеобразовательных учреждениях системы учета обучающихся и семей, находящихся в социально опасном положении, утвержденной приказом директора МБОУ «Уваровщинская сош» от 29.08.2019 года № 278.

Классные руководители, социальный педагог посещают семьи первоклассников с целью обследования жилищно-бытовых условий и оказания адресной помощи. Составляют акт обследования семьи, анализируют информацию. Социальный педагог обобщает информацию,

полученную от классных руководителей, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и других источников информации (жалобы, заявления участников образовательного процесса и других лиц). Обобщенную информацию социальный педагог передает организациям межведомственного взаимодействия (ОУУП и ПДН МОМВД России «Кирсановский», КДН и ЗП г. Кирсанова и Кирсановского района, Совет профилактики при сельской администрации, ТОГБУ СОН «Центра социальных услуг для населения г. Кирсанова и Кирсановского района, ТОГБУЗ «Кирсановская ЦРБ»).

На 01.03.2022 года на внутришкольном контроле состояло 13 учащихся. На каждого ученика составлен индивидуальный план работы, реализацию которого осуществляют педагоги-психологи, социальный педагог, классные руководители, вожатые, педагоги дополнительного образования.

Индивидуальная работа с обучающимися, находящимися в социально опасном положении, проводится в форме: социально - педагогической и психологической диагностики, коррекционных занятий, вовлечения детей в мероприятия различных уровней, программы дополнительного образования детей и взрослых, посещение объектов культуры на территории муниципалитета и за его пределами. В результате все (100%) детей, состоящих на различных видах учета посещают программы дополнительного образования детей и взрослых как в пределах школы, так и за ее пределами (в организациях дополнительного образования и культуры города Кирсанова и Кирсановского района).

Несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета, привлекаются и к деятельности волонтерского отряда «Здоровая смена». Совместно с волонтерами учащиеся «группы риска» принимали участие в таких акциях как «Мой мир без наркотиков», «Чистый берег», «Ветеран живет рядом» и в конкурсной программе «Здоровым быть стильно».

Для несовершеннолетних на базе муниципальной опорной площадки проведено 14 мероприятий с общим охватом 325 человек. 15 подростков группы риска вовлечены в занятия дополнительным образованием по программам с реабилитационной составляющей.

В Кирсановском районе несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, охвачено

тьюторским социально-педагогическим сопровождением – 100%;

шефской работой ветеранов УМВД – 100%.

деятельностью общественных организаций – 100%.

Муниципальной опорной площадкой во взаимодействии с социальными партнерами за период реализации Программы достигнуты запланированные показатели:

-снижена численность несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел. (2021год – 9 чел., 2022 год - 4 чел.); состоящих на внутреннем учете в образовательных организациях. (2021год – 23чел., 2022 год — 15 чел.);

Технология разрешения конфликтных ситуаций в школьной среде конструктивным путем успешно применяется в работе специалистов Школьной службы примирения. Педагогами-психологами Е.М.Карпик и А.А.Федосеевой проводятся занятия по обучению школьников навыкам проведения примирительных встреч, психологические тренинги по обучению учащихся способам разрешения конфликтов, умению решать проблемы и управлять своим поведением. Всего за 2022 год с применением восстановительного подхода с положительным результатом отработано 4 конфликтные ситуации.

Технология «Наставничество» предполагает индивидуальное социально-педагогическое сопровождение несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, наставниками из числа классных руководителей, которые помогают подростку в учебной и внеурочной деятельности, способствуют раскрытию позитивных личностных качеств и способностей, заставляют поверить в себя, свои силы, выбрать профессию по душе.

Таким образом в МБОУ «Уваровщинской сош» и филиалах действуют на данный момент

7 отрядов юнармии в составе 117 учащихся,

6 отрядов ЮИД в составе 68чел.

И 2-х отрядов Юных друзей полиции в составе 15чел.

В настоящее время 100% несовершеннолетних Кирсановского района, обучающихся в школе и АПК, состоящих на учете в ПДН, имеют наставников.